



內地調控藥價，普惠民眾。

資料圖片

藥價降兩成 民眾年省百億元

據中新社7日電 內地決定從3月28日起降低部分抗生素和循環系統類藥品的最高零售價格，預計每年可減輕民眾負擔近100億元人民幣。

這些藥品主要用於治療感染和心血管疾病，共涉及162個品種，近1,300個劑型規格。調整後的價格比現行規定價格平均降低21%。國家發改委有關官員7日說，國家發改委在成本和價格調查的基礎上，經過專家評審、聽取有關方面意見等定價程序，最終確定了價格調整方案。

定價重公平 鼓勵新藥研發

內地正在深化醫療衛生體制改革，以緩解民眾看病難、看病貴問題。降低藥品價格是改革的重要內容之一。

一。抗生素和循環系統類藥品在中國使用範圍廣泛。降低這些藥品的價格，將顯著減輕患者經濟負擔。

據介紹，此次價格調整綜合考慮了藥品生產成本和市場實際交易價格等因素，並區分不同情況，突出了重點：對日費用高的藥品加大了降價力度、對日費用低的藥品少降價或不降價，官方希望在減輕患者負擔的同時，保證價格相對低廉藥品的生產供應；對專利等創新型藥品適當控制降價幅度，以鼓勵藥品的研發創新；對已單獨定價藥品，進一步縮小了與統一定價藥品之間價差，以維護市場的公平競爭環境；對藥品價格實行必要的監管是各國政府普遍採取的一項措施。該負責人稱，國家發改委未來還將分期分批降低其他政府定價範圍內的藥品價格。



張廣秀手術前表示，出院後仍要做村官。網上圖片

血癌大學生村官 移植造血幹細胞

香港文匯報訊 7日，身患白血病（按，即血癌）的80後大學生村官張廣秀在北京進行了手術，接受同樣來自山東的男子青年汪凱捐獻的造血幹細胞，目前手術順利。

7日上午8時，捐獻者汪凱走進了解放軍307醫院的造血幹細胞採集室，經過三個多小時的採集，順利分離出190多毫升的造血幹細胞，隨後院方在中國紅十字的見證下，舉行了交接儀式。北京大學人民醫院的學生將採集到的造血幹細胞帶回。據悉，汪凱因此成為中國第2,057例，山東第121例的造血幹細胞的捐贈者。

隨後手術進入了第二階段，在12時左右，在北京大學人民醫院醫生將剛採集到的造血幹細胞輸入到張廣秀的體內，過程持續約半小時。目前張廣秀繼續在無菌病房進行治療，主治醫生之一的劉醫生告訴記者，他們將根據觀察到的情況，決定接下來的治療方案，若一切順利，8日還將進行一次造血幹細胞的採集、分離。

目前，兩人的身體和精神狀態都不錯，張廣秀在手術前表示康復之後將繼續回到自己喜歡的大學生村官的崗位上，以實際行動回報大家。

在捐獻過程中汪凱始終是面帶笑容，很堅強也很樂觀，在捐獻完之後，他說儘管有些累但還是很高興，因為他的捐獻者無論是張廣秀還是別人，只要能幫助大家他就會感到很滿足。

500姓氏可網上尋根

香港文匯報訊 據《北京日報》報道，今後，民眾坐在家中便可以上網查閱自己的家譜了。為全球華人提供家譜數字化服務的「中華尋根網」(ourroots.nlc.gov.cn)於上周末正式開通。

在這個網站首頁上，有個「在線家譜」專題，裡面排列了500個姓氏，點擊其中任何一個，都可以看到該姓氏家譜的詳情。如一位老人在江西的謝先生想查家譜，就點擊姓氏「謝」，在「譜籍地」一欄選擇「江西」，屏幕上就會出現江西萍鄉、銅鼓、萬載、玉山等各地謝姓家譜的書目。如果是山東的謝先生，就把「譜籍地」換成山東，上面同樣會列出山東各地謝姓的家譜書目。

據悉，「中華尋根網」是為了滿足海內外華人「盛世修譜」的需求，由澳門基金會出資，國家圖書館負責內容建設的。大部分家譜也都有全文影印件，可以直接點擊圖片，一頁頁翻看裡面的詳細內容。部分家譜還對相關地方志等信息做了摘錄和鏈接。

國家圖書館副館長詹福瑞表示，「中華尋根網」是一個開放型項目，歡迎全國各地的圖書館、檔案館、學術機構、宗鄉會、家譜編委會等組織和個人加入。

深旅遊消費 今年投訴翻番

香港文匯報訊（記者 郭若溪，實習記者 王悅，通訊員 熊漢東、王佳娜 深圳報道）3·15國際消費者權益日即將到來，深圳惠州莞莞三地消費委會日前聯合發佈消費指南，內容包括旅遊、遠程購物、快遞服務、近期投訴的六個熱點領域。

據深圳市消費委會統計，旅遊、快遞及遠程購物領域消費投訴增長率最高，分別比去年同期增長117.3%、54.5%和39.1%。消費委會負責人表示，旅遊領域中，「野馬旅行社」長期在景點門口、車站、展覽會及各繁華地段，散發虛假宣傳材料，伺機誘騙消費者的行為仍為投訴熱點。消費者一定要警惕被假冒的「黑社」、「黑導」與少數「黑商」欺騙。

內地反黃網站 遭遇黑客一度癱瘓

香港文匯報訊 據《法制日報》報道，日前，國內首家民間反色情公益網站——中國反色情網遭到黑客攻擊，一度癱瘓。該網站負責技術的志願者段先生指，網站在5日突遭大量網站集中點擊，流量爆棚，雖然幾名技術志願者緊張工作，但無法抵擋這一強大的黑客攻擊波，終於6日凌晨暫時關閉。

段先生表示，從3月5日下午兩點開始，該網站運行變得很不穩定，許多網頁打不開。隨後，設在北京的中國反色情網服務器託管機房打來電話，稱中國反色情網突然遭遇大量網站集中點擊，導致流量遠超帶寬，出現許多網頁無法訪問現象。至6日凌晨，中國反色情網已無法訪問，只好暫行關閉維護。

由河北省石家莊市十幾位女網友發起創立的國內首家民間反色情公益網站——中國反色情網，自去年創立時以「遠離色情，珍愛人生」、「保護孩子，保衛家庭，建立一道綠色的網絡長城。」的口號引發關注。

美術館免費開放 滬兒童樂園

入場人數暴增6倍 小孩把雕塑當「騎大馬」

香港文匯報訊 據《北京晨報》7日報道，上周末，北京中國美術館免費開放以來首次迎來周末客流，觀眾的熱情背後，也帶來了一些問題。很多觀眾是首次走進美術館，拍照開閃光燈、在展廳喝水和觸摸展品三大觀展陋習頻頻出現，而小朋友們也把這裡當成了兒童樂園。

周末兩天上、下午的美術館，雖然時段不同，但是觀展的客流一直未見減少。在一些熱門展廳的展品前，黃金時段裡都是攪動的人頭。有的人掏出相機拍攝作品，但是由於不了解觀看美術作品的規矩，閃光燈常在展廳內一閃而過，工作人員不得不上前提醒。

書法前飲水 油畫隨手摸

在展廳內喝飲料也是較常見的現象，在一幅書法作品前，一位小女孩邊喝礦泉水，邊和小夥伴說笑，讓人看着揪心。而按照美術館的規定，飲料應當在入口或者走廊等休息的地方才可以飲用。「這個什麼材質？」在一幅油畫作品前，兩位中年婦女抬手摸了兩下，由於工作人員的視線被其他觀眾擋住，沒能看這一幕。

在觀展中，很多都是全家前來觀展，很多小朋友接受藝術熏陶，體現出免費參觀的意義。在東北側的一間展廳裡，投影燈在地面打出花朵的圖案，吸引了小朋友的興趣，幾位小朋友隨着花朵的出現消失，在地上跳來跑去，玩得不亦樂乎。孩子玩得高興，觀眾也不便說什麼，一旁的家長也未勸止。

院內的一處雕塑區，幾個孩子對一個蜘蛛雕塑產生濃厚興趣，爬上爬下，把雕塑當成了「騎大馬」。

日湧六千人 館方壓力大

記者詢問展廳中的一位工作人員，工作人員表示，免費開放以來，他們的工作壓力一下子增大不少，「每天勸說觀眾不要喝水、別開閃光燈，都不知道多少次，一天下來，挺累的。」工作人員說，現在的展覽還不是很熱門，每天依然湧入6,000人，而在免費開放前，一般展覽的客流也就在1,000到3,000人之間，現在至少翻了兩倍。如果今後趕上熱門展覽，做好保障工作更加重要，美術館方面也在增加工作人員的數量。

中國美術館館長范迪安在前日接受採訪時表示，確實存在觀眾觀展時拍照開閃光燈、在展廳喝水和觸摸展品等問題，雖然工作人員從管理角度加強勸阻，但是有時候難以達到效果。中國美術館提醒廣大觀眾，一定要文明觀展，在藝術氛圍中，增加自身的修養。



中國美術館免費之後，成為小朋友的樂園。

新華社

高校研新型電阻 可製納米機器人

香港文匯報訊（記者 章蕪蘭 上海報道）上海著名高校復旦大學先進材料實驗室日前研發出一種新型單分子電阻，據悉，單分子電阻技術將帶來一項全新的技術革命，未來有望廣泛應用於納米器件的開發，如生物醫療中的納米機器人等。

據了解，此前常見的導線有鐵芯、銅芯、銀芯，它們的導電性能即電阻率均固定不可變。不過，由復旦大學先進材料實驗室的周剛副研究員與美國亞利桑那州立大學Nongjian Tao教授合作開發出了一種新型的單分子電阻，將電阻的導電性調控變為可能。該研究成果已經被刊發於最新一期Nature雜誌《自然-納米科技》(Nature nanotechnology)上。這種突破性的新型電阻線有望廣泛應用於納米器件

的開發，比如生物醫療中的納米機器人、數碼通訊領域的納米芯片等等。

周剛表示，不久的將來，單分子電阻技術將會帶來全新的技術革命，改變生活的方方面面。他舉例說，利用單分子電阻的導電可控性能，可以用來設計納米級電子設備，提高設備在生化傳感、遠程通訊、計算存儲等多方面的能力；利用單分子電阻線製成的納米級醫療機器人，則可以進入普通的外科手術無法達到的地方，為疑難雜症治療帶來希望；利用單分子電阻線製成的納米級計算機處理器、存儲器和顯示器，將使計算機體積大大縮小，到時，薄如一張紙的計算機、手機，將使辦公、娛樂變得異常便捷。

青島破假貨案 查獲億元假LV包



警方正在清點查獲的假貨。網上圖片

據新華社7日報道 青島市公安局近日破獲一起涉嫌銷售假冒註冊商標的商品案，查獲各類假冒LV、ADIDAS、PUMA、NIKE等國際知名品牌箱包和帽子等商品3萬餘個，價值約2.32億元。

據介紹，去年10月，寧波海關在對一批出口貨物進行抽檢時發現，有5家公司的6單出口貨物報關名稱與實際貨物不符，而這5家公司註冊地均為青島。為此，青島市公安局成立專案組進行調查。

赴寧波的民警調查發現，被查扣的6單貨物大約13萬件，包括LV、ADIDAS、PUMA、NIKE等20多個國際知名品牌的箱包和帽子等商品。經商標權利人進行現場鑒定，這些商品均為假冒的「山寨」貨。

經過大量深入調查，去年底，公安民警將這個公司領取出核銷單的詹某抓獲，並在其家中找到了包括涉案公司在內的8家空殼公司的全套手續和證件，以及各類印章50多個。根據詹某提供的線索，青島警方又赴深圳、寧波、舟山、溫州、義烏等地，順藤摸瓜，尋找這批假貨的貨主。春節前夕，警方將貨主確定為身在希臘的張某，並利用其春節回國的時機將其抓獲。隨着張某歸案，這起銷售假冒註冊商標商品的特大案件告破。至此，警方共抓獲犯罪嫌疑人14名，繳獲假冒商品約3萬個。根據最高人民法院對銷售假冒註冊商標的商品的相關司法解釋，經權威機構司法鑒定，涉案的假冒商品市場中間價值達2.32億元。

濱海探索企業孵化新模式

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，記者近日獲悉，天津濱海新區今年將新建15個以上企業孵化載體，支持15家現有載體做大做強，在濱海高新區軟件與集成電路、數字出版、中新生態城動漫產業等重點領域開展孵化轉化基地建設試點，探索「孵化器+轉化基地+產業化基地」的載體建設模式。

據介紹，新的載體建設模式，將對科技型中小企業的孵化、壯大，直至成為「科技小巨人」形成不間斷支持。首批載體試點標準要求，總面積原則上應不少於12萬平方米，其中孵化器不少於2萬平方米，轉化基地不少於10萬平方米，有條件還應具備1平方公里的產業化基地，「十二五」期間基地新增科技型中小企業100家以上、產值超過30億元。



濱海新區中新生態城動漫產業園沙盤圖

目前，濱海高新區聚集着天津七成以上的軟件企業，是國家軟件出口基地、國家火炬計劃軟件產業基地、國家863軟件專業孵化器、國家服務外包基地城市示範園區。濱海高新區力爭用5年時間建成4個在國內外具有較大競爭優勢的核心產業集群，到2012年實現軟件和信息服務業銷售收入300億元。

濱海新區國際生物醫藥聯合研究院已入駐項目共計144個，其中外資項目76個。

國家民航產業基地已有40餘家國內外航空產業企業註冊，5萬平米的標準廠房和定製廠房已經竣工並投入使用，已完成4萬平方米的研發中心項目方案設計，將於今年啟動建設，至「十二五」末，孵化器面積

計劃增加到2萬平方米，轉化基地增加10萬平方米，新增100家中小型科技企業，產值達到30億元。

天津國家數字出版基地規劃建設孵化器3萬平方米，將於今年5月投用，轉化基地面積約17萬平方米，此外，在空港經濟區二期規劃了佔地面積約60萬平方米的產業化基地。「十二五」末，預計實現入駐企業超過500家，數字出版產業產值規模不少於100億元，利稅不少於20億元，形成新的區域經濟增長點。

中新生態城動漫園一期基礎設施建設已近尾聲，簽約企業160多家。